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Protokół Nr XXXI/09 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 24 listopada 2009 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                         

w Chybiu. 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie                  mgr Elżbieta Dubiańska - Przemyk 

2. Z-ca Wójta Gminy Chybie        dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik Gminy                        mgr Aleksandra Biała 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Przywitał Radnych oraz gości. Przewodniczący poinformował, iż zgodnie z listą 

obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 

1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał RG podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie. 

10. Informacja o pracy placówek oświatowych na terenie Gminy Chybie w roku 

szkolnym 2008/2009. 

11. Informacja na temat sytuacji kultury w Gminie Chybie. 

12. Informacja na temat sytuacji sportu w Gminie Chybie. 

13. Informacja na temat opieki zdrowotnej w Gminie Chybie. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku – Białej. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

16. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

17. Wolne wnioski i informacje. 

18. Zamknięcie obrad sesji. 

Porządek przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

Radny Sebastian Strządała pytał, jakie jest stanowisko ENIONU w sprawie remontu sieci 

energetycznej przy ul. Czereśniowej. Czy będą wymieniali sieć. 
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Radny Janusz Żydek zwrócił się o wystąpienie do Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych 

w Cieszynie w sprawie wymiany barier ochronnych na ul. Bielskiej i Cieszyńskiej. 

Radny prosił o przygotowanie na następne posiedzenia Komisji informacji na temat kosztów 

poszerzenia skrzyżowania ul. Cieszyńskiej i Topolowej. Chodzi o podstawowe prace, 

dołożenie rur, utwardzenie pobocza kamieniem. 

Radna Helena Bełtowska prosiła o podanie dodatkowych informacji dotyczących zasad 

odbioru odpadów komunalnych po nowym roku. Informacja zamieszczona w Internecie jest 

dość szczegółowa, jednak brak jest takich danych jak częstotliwość odbioru. To wstrzymuje 

mieszkańców przed podpisaniem umów. 

Radna pytała również czy będzie zorganizowane spotkanie odbiorców odpadów                      

z mieszkańcami. Czy każdy ma indywidualnie kontaktować się z tymi firmami. 

Radny Józef Nowrotek poinformował, że od dwóch tygodni w okolicach sklepu BOHEN 

biegają dwa bezdomne psy. Są coraz bardziej agresywne. 

Radny Franciszek Strządała zwrócił się o przygotowanie na posiedzenie Komisji Prawa 

informacji na temat kosztów, jakie by były związane z wykonaniem na skrzyżowaniu ul. 

Ogrodniczej i Wojska Polskiego lustra drogowego. Mieszkańcy zgłaszają, że na tym 

skrzyżowaniu jest utrudniona widoczność. 

Radny Rafał Zieliński pytał czy były poczynione jakieś działania związane z interwencjami 

mieszkańców ulicy Kruczej dotyczącymi zalewania ich posesji. W czasie ostatnich opadów 

deszczu zalane były podwórka i ogródki. Mieszkańcy zgłosili ten problem w UG. 

Radny Mirosław Janusz pytał czy ENION przewiduje wymianę sieci w 2010 roku na 

wszystkich 3 ulicach, na które zostały wykonane projekty oświetleń. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 3. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 4. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na 

sesję oraz dokonano analizy wykonania wydatków budżetowych za III kwartał. Opinia 

Komisji stanowi - załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 6. 

Komisja Środowiska– sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Na Komisji był obecny Pan Jacek 

Kołodziejczyk – Przedstawiciel Gminy Chybie w Radzie Nadzorczej WZC, który 

poinformował, że do końca br. zostanie wykonana wymiana sieci przy ul. Wyzwolenia oraz 

przy ul. Chrobrego i Kwiatowej. Radni opiniowali również materiały na Sesję. Opinia 

Komisji stanowi - załącznik nr 7. 
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Komisja Przestrzegania Prawa sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Franciszek 

Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano 

materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 8. 

Komisja Rewizyjna Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, że w okresie 

między sesjami Komisja nie miała posiedzeń. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pan Mieczysław Puzoń, Prezes Stowarzyszenia EKO ŻYCIE poinformował, że chce 

poruszyć 3 sprawy. 

1. W materiałach na Sesję jest szereg informacji dotyczących różnych dziedzin działalności 

Gminy, ale nigdy nie zauważyłem, aby była informacja na temat stanu ochrony 

środowiska. Taki punkt powinien się znaleźć w porządku obrad Sesji. 

2. Informacja na temat zasad odbioru w przyszłym roku odpadów komunalnych jest 

zamieszczona tylko w Internecie. Nigdzie nie ma innych ogłoszeń w tej sprawie. Ludzie 

nie są dokładnie zorientowani, co należy robić. 

3. Czy w sprawie wprowadzenia „podatku śmieciowego” coś zostało zrobione. Już od dawna 

ten problem powinien być rozwiązany. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas odpowiedział, że Rada realizuje Plan pracy 

zatwierdzony uchwałą Rady Gminy. W planie tym nie ma takiego punktu jak „informacja na 

temat stanu ochrony środowiska”. Skoro jednak jest taki wniosek nic nie stoi na przeszkodzie, 

aby, w przyszłym roku taki temat wprowadzić. 

Co do opłaty śmieciowej Komisja Środowiska zwróciła się z wnioskiem do Pani Wójt            

o przygotowanie na grudniowe posiedzenie Komisji Środowiska informacji w tej sprawie. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała przypomniał, że na ostatniej sesji zwrócił się z prośbą      

o wystąpienie do WZC w Ustroniu z interwencją w sprawie niskiego ciśnienia w sieci przy ul. 

Czereśniowej. Czy Urząd Gminy zwrócił się do Wodociągów. 

Sołtys pytał następnie o zapis, który się znalazł w materiałach na sesję dotyczący przebudowy 

przepustu na ul. Darwina. O co dokładnie chodzi, bo nic nie wiem o tym. 

Z-ca Wójta wyjaśnił, że chodzi właściwie o remont a nie przebudowę. Na skrzyżowaniu ul. 

Darwina i K. Miarki zapadł się asfalt i trzeba to naprawić. 

Pani Wójt odpowiedziała Sołtysowi, że w sprawie jego interwencji zostało wysłane pismo do 

WZC, ale jeszcze nie przyszła odpowiedź. 

Sołtys Frelichowa Antonii Biernat w nawiązaniu do wcześniejszej wypowiedzi Radnego 

Józefa Nowrotka poinformował, że również na jego posesji przybłąkał się bezdomny pies       

i nie można go złapać. Następnie Sołtys poinformował, że na skrzyżowaniu ul. Okrężnej            

i Teligi trzeba zamontować lustro drogowe. Skrzyżowanie jest bardzo niebezpieczne              

w związku z złą widocznością. 

Sołtys poinformował również, że zbulwersowało go otrzymane pismo dotyczące rowu. W 

piśmie napisano, że rów jest na prywatnej posesji. Ten grunt kupił Pan Niemczyk i nie zależy 

mu na czyszczeniu rowu. Ten rów jest na polu Niemczyka, ale Jemu ten rów jest 

niepotrzebny. Rów ma długość około 250 m i około 45 budynków jest do niego 

podłączonych. Nie wiem, kto ma czyścić ten rów, który jest w coraz gorszym stanie. Jak 

przyjdą wiosenne roztopy to do pól się nie wyjedzie. Proszę, aby się tym zająć. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że wspólnymi siłami przy współpracy Gminnej 

Spółki Wodnej i innych podmiotów postara się tą sprawę rozeznać. Jest wiele takich rowów, 

np. ciek Zawistna. Próbowaliśmy się ze Spółką Wodną dogadać, mimo nieustalonego stanu 

prawnego tego cieku i wykonać to. Jednak w Spółce Wodnej nie wykazali chęci współpracy. 

Jest potrzeba dobrej woli wszystkich stron. Ze strony Spółki Wodnej brak jest chęci 

współpracy. 
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9. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie” -   załącznik nr 9. 

Uwag nie zgłoszono. 

Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

10. Informacja o pracy placówek oświatowych na terenie Gminy Chybie w roku 

szkolnym 2008/2009 - załącznik nr 10. 

Informację przedstawiła Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk. Poinformowała, że 

zmiana ustawy o systemie oświaty wprowadziła obowiązek złożenia do końca października 

Radzie Gminy informacji na temat pracy placówek oświatowych. Informacja zawiera dane 

statystyczne dotyczące liczby dzieci, wyniki egzaminów. Jeżeli są jakieś uwagi, co do treści 

tych informacji to proszę o propozycje, które zostaną uwzględnione przy opracowaniu 

kolejnej informacji. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka poinformował, że od dłuższego czasu na sesji nie 

byli obecni dyrektorzy placówek oświatowych. Korzystając z okazji proszę, aby dyrektorzy 

powiedzieli, jakie mają problemy, czy oczekują pomocy. Odpowiedź jest dobrowolna. Chodzi 

o zapoznanie Rady z potencjalnymi problemami. 

Głos zabrał Dyrektor SP nr 2 Marek Kicka, który poinformował, że jest wyrazicielem opinii 

wszystkich Dyrektorów. Zdaniem Pana Marka Kicki największym problemem w oświacie są 

nieustanne zmiany legislacyjne. Wśród nauczycieli panuje pogląd, że brniemy w zmiany 

organizacyjne, z których Europa się wycofuje. Chodzi o obowiązek szkolny dzieci 

sześcioletnich. Najlepsze wyniki nauczania są w Finlandii gdzie dzieci uczęszczają do szkoły 

od 7 roku życia i przez 9 lat uczęszczają do tej samej szkoły. Ogólnie biorąc największym 

problemem jest brak stabilności. Zmieniły się również zasady kontroli. Wizytatorzy sami nie 

wiedzą, co kontrolować. 

Dyrektor SP nr 1 w Chybiu Mirosław Staniek wyraził pogląd, że oświata ma pecha. Każda 

zmiana ekipy rządzącej zaczyna się od reformy oświaty. Robimy wszystko, aby nasze dzieci 

uchronić przed niekorzystnymi skutkami tych działań. 

Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

11. Informacja na temat sytuacji kultury w Gminie Chybie - załącznik nr 11. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Rafał Cymorek uzupełnił pisemną informację przedstawioną 

Radnym w materiałach na sesję. Poinformował, że GOK pozyskał środki na program „Make     

a Connection”, finansowany przez Koncern NOKIA. Są przygotowane dwa kolejne wnioski 

do Ministerstwa związane z działalnością Klubu Filmowego KLAPS. Jeden związany            

z archiwizacją filmów wyprodukowanych przez KLAPS. Drugi projekt ma na celu 

prezentowanie dorobku filmowego KLPS-u w dużych miastach Polski. 

Następnie Dyrektor zaprezentował książkę „CHYBIE – dzieje Gminy od czasów 

najdawniejszych do współczesności” i zaprosił na spotkanie z autorem Panem Wojciechem 

Kiełkowskim, które odbędzie się w Klubie Pod Amfiteatrem w dniu 28 listopada 2009 r. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka wyraził opinię, że w szerokiej działalności GOK 

brakuje działań związanych z lokalnymi zwyczajami. Czy były czynione starania w kierunku 

zoorganizowania dziecięcego zespołu folklorystycznego. 

Pan Rafał Cymorek odpowiedział, że w tym zakresie były robione wystawy w szkołach, 

zbiórki dawnych narzędzi i sprzętów. GOK nie prowadzi takiej działalności, bo nie ma 

chętnych. Wspólnie z Kołem Gospodyń Wiejskich zorganizowano przedstawienie 

„szkubaczki”. 

Były składane wnioski o pozyskanie środków na takie działania – jednak nie otrzymaliśmy 

dofinansowania. 

Wprowadzenie dodatkowych zajęć w GOK ze względów lokalowych jest trudne.  
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Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

12. Informacja na temat sytuacji sportu w Gminie Chybie - załącznik nr 12.  

Głos zabrał Prezes RKS Cukrownik Pan Jan Kajsztura. Podziękował za zaproszenie na Sesję. 

Podziękował również Pani Wójt, Z-cy Wójta oraz całej Radzie za wszelką pomoc                     

i współpracę. Prezes poinformował, że RKS uzyskał status organizacji pożytku publicznego. 

Prosił o przeznaczenie 1 % podatku na Klub. Potrzeby są bardzo duże a środków mało, już 

wiadomo, że nie zostaną wykonane wszystkie zaplanowane remonty. 

Na zajęcia w klubie uczęszcza około 200 zawodników, którzy czynnie uczestnicząc                

w treningach. Zatrudnionych jest 9 trenerów. Mimo trudnej sytuacji materialnej poszczególne 

sekcje osiągają wysokie wyniki sportowe. 

Sekcja Gimnastyki Sportowej. Trenerem jest Pan Andrzej Tomczyk, który na własną rękę 

szuka sponsorów i środków na działalność tej sekcji. W 2009 roku podopieczni trenera 

Tomczyka zdobyli: w Mistrzostwach Śląska, startując w 5 klasach sportowych, 2 medale 

złote, 1 brązowy. Startując w 31 finałach zdobyli 3 medale złote, 5 srebrnych, 7 brązowych. 

W Mistrzostwach Polski startowali w 5 klasach sportowych i zdobyli 2 złote medale. W 11 

finałach zdobyli 1 złoty, 2 srebrne i 1 brązowy medal. W klasie III do lat 13 zdobyli srebrny 

medal do lat 15 brązowy medal. W mistrzostwach drużynowych do lat 15 zajęli 4 miejsce. 

Wychowanek Pan A. Tomczyka Radosław Wróbel został powołany do Kadry Polski w 2010 

roku. W sekcji trenuje 30 zawodników. Treningi odbywają się 5 razy w tygodniu. 

Sekcja tenisa stołowego w zawodach indywidualnych startowała w cyklu indywidualnych 

turniejów wojewódzkich we wszystkich kategoriach wiekowych w 40 startach zawodniczki 

zdobywały medale we wszystkich kategoriach. W sekcji trenuje 30 zawodniczek, i 

zawodników z tego 22 zawodniczki są zarejestrowane w Polskim Związku.  

Sekcja piłki nożnej jest bardzo dużą grupą szkoleniową. Zawodnicy startują w 6 ligach. 

Trener Artur Wiewióra trenuje grupę skautów i żaków, szkoli około 50 zawodników. 

Młodzików młodszych trenuje Pan Michał Klajmon, juniorów młodszych trenuje Pan 

Krzysztof Dybczyński, Trampkarzy - Pan Rafał Mikołajczyk / trampkarze na 11 drużyn zajęli 

2 miejsce/. Juniorów w klasie B trenował Pan Bogusław Matloch a teraz Pan Roman Klasa. 

Na 12 drużyn startujących zajęli 1 miejsce, w ubiegłym roku zajęli miejsce 2. Te dwa 

pierwsze miejsca są zasługą klas sportowych. Ci zawodnicy byli uczniami klas sportowych. 

To, że grupa znalazła się na 1-wszym miejscu w swojej klasie, te osiągnięcia, są zasługą klas 

sportowych. 

Pan Prezes poinformował, że Klub boryka się z problemami związanymi z kadrą trenerską. 

Zrezygnował trener drużyny seniorów ze względów finansowych. Nie stać nas na to, co gdzie 

indziej otrzymują trenerzy. Wielu współpracowników często poświęca własne środki. W tym 

roku wydaliśmy znaczne środki na remont bazy hotelowej, który to wydatek na razie się nie 

zwrócił. 

Radny Rafał Zieliński pytał czy Klub stara się o pozyskanie środków zewnętrznych. 

Prezes Jan Kajsztura odpowiedział, że aby występować o środki trzeba mieć zabezpieczony 

wkład własny. Są to duże kwoty około 20 – 30 % wartości zadania. 

Radna Helena Bełtowska pogratulowała sukcesów gimnastykom oraz sekcji tenisa stołowego. 

Ubolewam, że w materiałach było tak mało informacji na temat osiągnięć sportowców – 

zakończyła Radna. 

Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”.6  

 

13. Informacja na temat opieki zdrowotnej w Gminie Chybie - załącznik nr 13.  

Radny Janusz Żydek prosił o wystąpienie do Dyrektora Cieszyńskiego Pogotowia 

Ratunkowego o przedstawienie statystyki dotyczącej częstotliwości wyjazdów zespołów 
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ratownictwa medycznego obsługujących obszar Gminy Chybie i Strumień w roku 2008           

i 2009. 

Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku – Białej  

Komisje Środowiska, Prawa, Budżetu opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XXXI 

/246/09 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie wody przez AQUA 

S.A. w Bielsku – Białej - załącznik nr14.  

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że wpłynęły 3 dotacje, które należy wprowadzić 

do budżetu. Dotacja na ochronę pomników przyrody, akcyza oraz dotacja na wypłatę 

zasiłków przez GOPS. W związku z tym w § 3 należy wprowadzić następujące zmiany: 

Dochody budżetowe winno być 18 745 512, 46 zł; 

Wydatki budżetowe winno być 21 680 342, 74 zł 

Poprawki zostały przez Radnych naniesione. 

Przewodniczący RG pytał o opinie Komisji na temat projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Józef Nowrotek poinformował, że Komisja wnioskowała, 

aby nie zmniejszać wydatków budżetu o kwotę 129 800 zł. Środki w wysokości 129 800 zł 

zaplanowane na plan zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie, niewykorzystane       

w br. pozostawić jako środki niewygasające roku 2009. W przyszłorocznym budżecie jest 

zaplanowana kwota na ten cel. Skoro ta sama kwota pojawia się w przyszłorocznym budżecie 

to należy ją pozostawić jako środki niewygasajace. Poza tym Komisja opiniowała pozytywnie 

projekt uchwały. 

Komisje Oświaty, Środowiska, Prawa opiniowały pozytywnie projekt bez zmian. 

Pani Skarbnik powiedziała, że chce zwrócić uwagę, że zasadą tworzenia budżetu na przyszły 

rok jest to, aby skumulowaną nadwyżkę w całości przeznaczyć na pokrycie deficytu               

w przyszłym roku. W sytuacji, kiedy pozostawimy tą kwotę jako środki niewygasające 

zmniejsza się automatycznie o tą kwotę przyszłoroczny budżet. 

Radny Józef Nowrotek przypomniał, że Pani Wójt powiedziała, że plan będzie płacony w 

przyszłym roku. 

Skarbnik wyjaśniała, że plan ma być wykonany w ciągu 21 miesięcy. Pierwotnie płatność 

pierwszej części wynagrodzenia miała być w tym roku a drugiej w roku następnym. Teraz to 

się przesunęło na rok 2010 i 2011.  

Radny Józef Nowrotek zwrócił uwagę, że w przyszło rocznym budżecie są zaplanowane 

środki na ten cel. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że planując budżet na przyszły rok założyliśmy już tą 

oszczędność to jest w przyszłym roku zaplanowane do zapłacenia z nadwyżki.  

Radny Józef Nowrotek stwierdził, że w przyszłorocznym budżecie jest to zaplanowane do 

pokrycia z przyszłorocznych dochodów.  

Pani Skarbnik odpowiedziała, że pieniądze są w budżecie jedne. 

Radny J. Nowrotek wyraził opinię, że jeżeli to zadanie zostanie w środkach niewygasających 

to zostanie pokryte z tegorocznego budżetu. Skoro wiedzieliście, że te środki nie zostaną 

wykorzystane to było trzeba to zadanie zdjąć wcześniej. 

Radny przedstawił wniosek Komisji 
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Środki w wysokości 129 800 zł zaplanowane na plan zagospodarowania przestrzennego 

Gminy Chybie nie wykorzystane w br. pozostawić jako środki niewygasające roku 2009. 

Przewodniczący RG poddał wniosek pod głosowanie. 

Radni głosując 9 głosów „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących” wniosek przyjęli 

Pani Skarbnik przedstawiła Radnym zmiany, jakie w związku z podjęciem wniosku należy 

wprowadzić do uchwały: w § 3 wydatki budżetowe wynoszą po zmianie 21 810 142, 74 zł 

deficyt budżetu 3 064 630,28 zł, nadwyżka z lat ubiegłych 2 517 905, 28 zł. 

 Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas poinformował, że na Komisjach pytał           

o planowane wprowadzenie do budżetu dwóch nowych zadań: wykonanie dokumentacji na 

zarurowanie rowu przy ul. Wojska Polskiego i Moniuszki. Wiemy, że na ul. Wojska 

Polskiego mieszkańcy chcą te prace wykonać we własnym zakresie. Chcę zapytać czy           

w budżecie na przyszły rok zostały zaplanowane środki na wykonanie rowu przy ul. 

Moniuszki. 

Pani Wójt odpowiedziała, że w przyszłorocznym budżecie nie zaplanowano środków na ten 

cel. Na następnej sesji wystąpimy o środki i rów przy ul. Moniuszki zrobimy w tym roku. 

Przewodniczący RG pytał czy Urząd zdąży z wszystkimi formalnościami, uzyskaniem 

pozwolenia na budowę i wykonaniem robót. 

Pani Wójt odpowiedziała, że zostanie zrobione wszystko, aby z tym zdążyć. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

treści uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 12 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXXI /247/09 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok – 

załącznik nr 15. 

 

16. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Sebastiana Strządały 
Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że są wykonane dokumentacje 

na oświetlenie ul. Słowackiego i Kościuszki. Dokumentacja na ul. Czereśniową będzie 

wykonana później. Obecnie ENION przystępuje do wymiany słupów na ul. Słowackiego. 

Radnego Janusza Żydka 

Wójt Gminy odpowiedziała, że w sprawie remontu barierek wystąpi do PZDP w Cieszynie, 

co do kosztów poszerzenia skrzyżowania sprawa zostanie rozeznana i przedstawiona na 

Komisji. 

Radnej Heleny Bełtowskiej 

Wójt Gminy poinformowała, że firmy odbierające odpady komunalne nie podawały 

częstotliwości odbioru odpadów. To będzie uzgadniane bezpośrednio z mieszkańcami. Co do 

zorganizowania spotkania z firmami nikt z mieszkańców nie zgłaszał takiej potrzeby. 

Radnego Józefa Nowrotka 

Wójt Gminy poinformowała, że o bezpańskich psach należy zgłaszać Policji.  

Radnego Franciszka Strządały 

Pani Wójt poinformowała, że koszty zamontowania lustra drogowego są uzależnione od jego 

wielkości. Jest to kwota w granicach 1 500 zł. Jak będą oszczędności to będzie to zrobione. 

Radnego Rafała Zielińskiego 

Pani Wójt poinformowała, że na ul. Kruczej byli pracownicy UG i mieszkańcy otrzymali        

2 nakazy udrożnienia  rowów. 

Radny Rafał Zieliński odpowiedział, że mieszkańcy się z tym nie zgadzają. Do tych rowów są 

odprowadzane ścieki z wielu posesji. 
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Pani Wójt odpowiedziała, że w tej sytuacji nie pozostaje jej nic jak tylko przeprowadzenie 

kontroli na tych posesjach. 

 Przewodniczący RG pytał czy są wykonane dokumentacje oświetlenia ulicznego na tych 

ulicach gdzie ENION dokonuje wymiany słupów. Wcześniej było mówione, że najtańszym 

sposobem jest wykonania oświetleń wspólnie z inwestycjami prowadzonymi przez ENION. 

Pani Wójt odpowiedziała, że obecnie ENION rozpoczyna prace na ul. Słowackiego. 

Przewodniczący RG pytał czy ENION rozpoczynając roboty na ul. Słowackiego wie, że 

Gmina tam planuje inwestycje, bo wtedy musieliby dołożyć dodatkowy kabel.  

Z-ca Wójta odpowiedział, że byli w stałym kontakcie z ENIONEM. 

Przewodniczący RG prosił, aby na następne komisje przygotować informację, czy ENION 

uwzględnił nasze plany. 

Przewodniczący RG pytał czy wszyscy Radni otrzymali zadawalające odpowiedzi na złożone 

interpelacje. 

Radni nie zgłosili zastrzeżeń. 

 

17. Wolne wnioski i informacje. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura zdał relację z pobytu delegacji Gminy Chybie na uroczystości 

obchodów 10-lecia Stowarzyszenia Zapory Żermanickie i Cierlickie. 

Gminę Chybie reprezentował Z-ca Wójta, Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka, 

Dyrektor SP nr 2 w Chybiu Marek Kicka. Obecna była również Pani Katarzyna Uchyła – 

Pocha, która przygotowała materiał fotograficzny z tej imprezy. 

Pan Andrzej Bura poinformował, że delegacja została bardzo miło i sympatycznie przyjęta. 

Uczestniczyliśmy w spotkaniu z członkami Stowarzyszenia, były występy dzieci ze szkół, 

które wchodzą w skład mikroregionu. Były również występy młodzieży z naszej Gminy 

pilotowane przez GOK. Wymieniliśmy materiały promocyjne. Była zorganizowana wystawa 

prac dzieci ze szkół wchodzących w skład mikroregionu Żermanickie-Cierlickie Zapory pt. 

„Moja Gmina”. Przy okazji chciałem złożyć wyrazy uznania dla SP nr 2 w Chybiu uczniowie, 

której jako jedyni, brali udział w tym konkursie. Uczennica tej szkoły Patrycja Folek w jednej 

z kategorii została uhonorowana nagrodą za I miejsce – dodał Z-ca Wójta. 

Następnie głos zabrał Radny Janusz Żydek, który powrócił do sprawy oświetleń ulicznych. 

Radny powiedział, że jak teraz wejdzie ENION z inwestycjami to będzie taniej. Jeżeli mamy 

dokumentację nie rozumiem, czemu nie mamy teraz przesuniętych środków. Zdaję sobie 

sprawę, że to trzeba zapłacić, ale to wyjdzie taniej. 

Przewodniczący RG przypomniał, że prosił o przedstawienie tej sprawy na posiedzeniach 

komisji przed grudniowa sesją, która jest planowana na dzień 15 grudnia 2009 r.  

Przewodniczący RG poinformował następnie, że zmieniły się zapisy ustawy o finansach 

publicznych. Jedną ze zmian jest forma uchwały budżetowej. Wykładnie są takie, że jeżeli 

projekt budżetu jest w dotychczasowej wersji to można go uchwalić w tym roku, jeżeli          

w nowej formie, to uchwałę należy uchwalić w nowym roku. Są różne zdanie w tej sprawie. 

Ustaliliśmy wspólnie z Panią Wójt i Panią Skarbnik oraz w myśl wyjaśnień RIO 

krakowskiego, że budżet, który jest opracowany w nowej formie zostanie uchwalony w tym 

roku. Można by zwołać sesję po nowym roku. Mógłbym się jednak narazić na zarzut nie 

dotrzymania procedury uchwalania budżetu wyjaśnił Przewodniczący RG. 

 

18. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył XXXI Sesję RG o godz. 

18
50

. 

 

Protokołowała: 

B. Kurcius 


